

### 济宁在全省率先出台《信息产业发展规划》

# “互联网+”助力传统工业飞跃

□ 本报记者 张馨耀  
本报通讯员 王磊

“21世纪要么电子商务，要么无商可务。”5月7日，梁山华通二手车市场总经理房国庆告诉记者，该市场于2009年开启电子商务运营，成为全省第一批电子商务认定企业，成功搭建起二手车电子商务服务平台，涵盖华通车辆信息管理系统、网站平台——我的货车网及正在研发阶段的二手车置换网络信息系统。

基于梁山专用车集群独特的传统优势，“互联网+汽车”给汽车后市场带来更大的发展空间。去年，华通二手车市场交易31312辆车，实现销售额30亿元，缴纳税收560余万元。目前，华通二手车市场的交易范围已经辐射到全国除了西藏以外的各个省份以及周边塔吉克斯坦等小国家，每天客流量达500余人次，形成了“买全国、卖全国”的格局。

而这只是济宁市信息化、工业化“两化”融合、并借助“互联网+”发展的一个缩影。

## 信息化带来传统工业变革

“从最初的财务业务一体化、产供销一体化，到去年的以产品为中心、做单品管理，再到今年的以客户为中心、打造营销服务一体化，我们做到了设计制造完全同步，BOM（物料清单）准确率100%，有效整理利用4万种物料，零库存管理，供应商分级动态管理，成本能够核算到每张订单。”爱科大丰（兖州）农业机械有限公司IT总监陈曦说起该公司使用用友管理软件U8+系统进行信息化管理，非常满意。

陈曦表示，可以根据企业特点按生产布局设仓，建立标准件物料配送，及时归集各类实施文档，便于数据的准确管理和研究，并优化业务流程，这对企业科学发展极为有利。

山东东宇工程机械有限公司管理部部长杨宜振表示，用友U8集成了财务、生产制造及供应链的成熟应用，延伸客户管理至客户关系管理，并对零售、分销领域实现了全面整合。同时，通过实施办公自动化系统、财务电算化、人力资源管理系统，保证行政办

公事务、人力管理和业务管理等的有效结合。经测算，信息化管理实现后，能够按定额控制消耗，降低2%的生产总成本，每年能增加销售收入5000万元，为企业增加至少260万元的利润，增加税金200多万元。

除了量化的经济效益，信息化对传统工业来说更为重要的是，提高整个企业管理水平和决策能力，使企业机构设置合理，业务流程科学、严谨、规范，缩短生产周期，改变观念、提升员工的素质，保证信息透明，提高市场反应速度和占有率。

## 产品销售搭上电商快车

“发展电子商务不到一年的时间，我们的产品就打开了销路，销量从2012年的20台上升到2013年的230台，增了10倍之多。这两年的合作单位有浙江隧道、中铁一局到十九局以及美国、意大利等国家的一些项目公司，产品供不应求。”恒联工程机械有限公司销售部经理李小鲁说，恒联之前的营销方式是靠业务员“跑腿儿、靠嘴儿”的传统推广模式，因为工程一般在山区，业务员大多数时间都耗在路上，“非常苦、非常难”。

2012年年末，恒联开始走上电子商务之路。电子商务专业服务团队根据恒联产品的优势和销售地区的主次为其量身打造营销策略，在各类搜索引擎、百度竞价、专业分类信息网站上作推广，广告在哪儿投放，怎样投放，如何发展新客户、联络老客户，都有详细的方案，精准、有针对性，成功率自然提升。如今恒联的订单百分之百来自网络，推广介绍、联系客户、观看使用视频实例、网络电话沟通，确认订单、回款等步骤全部可以在网上进行，不仅是自己，对客户来说也省时、省钱、省力，方便、快捷。

不仅是机械产品，农产品如今也搭上了电子商务的快车，在金乡智慧产业园，济宁金智慧电子商务有限公司的工作人员正在用鼠标和键盘推广当地的10余种特色农产品。

副总经理李涛介绍，金乡是特色农产品输出大县，以大蒜、辣椒为主的特色农产品，园区便以此为依托，发展以网上交易活动为核心的电子商务，“开业当天就吸引了65家企业同时涌入，每天的网上交易额都在两三万元以上。



□ 记者 张馨耀 报道  
山东新光电子科技有限公司低压单元生产线嫁接互联网技术获得新发展。

## 政府设立两亿元引导基金

为健全信息产业发展机制，济宁在全省率先出台《信息产业发展规划》、《加快推进信息产业发展意见》等文件，将信息产业作为济宁转型的重要战略抓手。

“去年，全市信息产业主营业务收入突破320亿元，同比增长27.3%。”济宁市经信委主任周光全表示，大批国内外信息产业项目相继落户，惠普投资20亿美元建设国家软件园和产业基地，中兴投资85亿元建设智慧产业园，甲骨文也来到济宁打造山东唯一、全国最大的OAEC人才产业基地，软通动力、大唐电信等150多家国内外知名企业相继签约或落地建设，英特尔、微软、阿里巴巴、华为等20多家IT行业巨头也来考察对接，还有100多个项目正在积极推进。同时，以“一核多园”布局信息产业，重点指导高新区、任城区信息产业核心区，济宁经济技术开发区电子材料产业园、曲阜物联网产业园、兖州电子元器件产业园、邹城智能制造装备产业园、微山光伏产业园等特色园区制

定发展规划。

除了“互联网+”的建设规划引导，济宁市还拿出真金白银助力其发展，近期印发的《关于鼓励信息产业加快发展的若干政策》中，从设立投资基金、强化金融支持、推进服务平台建设、加大人才投入、鼓励争先创优等方面全面提升信息产业，重点支持符合济宁市信息产业发展方向的重大项目和处于初创期、成长期的科技型、创新型企业。

“我们充分发挥财政资金‘四两拨千斤’的作用，市政府设立两亿元市级信息产业发展引导基金，做好‘互联网+’。”周光全介绍，鼓励和支持新一代信息技术产业的相关行业协会、中介机构以及其他符合条件的组织，建设公共服务平台；每年评比行业前十强市政府分别给予100万元至10万元的奖励。同时，建立信息产业与融资性担保机构合作机制，对担保机构开展的信息产业担保业务，按不高于年担保额的1%优先给予风险补偿；对拟上市或赴“新三板”、齐鲁股权交易中心等挂牌的信息产业企业优先予以支持。

## 济宁获批国家生态保护与建设示范区

□ 记者 张馨耀 通讯员 唐岩 报道  
本报济宁讯 近日，国家发改委、科技部等11个部委联合下发了《关于印发生态保护与建设示范区名单的通知》，济宁以山东省首位顺序列入示范区名单。这标志着济宁市转型发展在“五大机遇”持续放大、加速显现的同时再获新机遇，实现“三大目标”再获新动力。

画说论语  
仲弓为季氏宰，问政。  
子曰：先有司，赦小过，举贤才。

有司是邑宰之下各司其职的群属。办政治，必须先分配有司的职务，使其职责分明，办事有序。赦小过，人民有小过失可以饶恕。

插图创作：燕一群 栏目主持：中国移动济宁分公司

□ 责任编辑 刘田  
(0531)85193837

## 初衷不改 奉献不止

——记全省地税系统“十佳最美税务人”周素红

字准确，定性恰当，件件成为“铁案”。

若收一分钱，国家或将损失成千上万  
心中有原则，做合格执法者

“守得住清贫，耐得住寂寞，顶得住压力。”这是周素红铭记于心的工作信条。税务稽查工作处在反偷税斗争的前沿，也是各种利益冲突的焦点。在二十年的稽查工作中，面对情与法、名与利的考验，面对来自各方面的阻力和诱惑，她始终坚持一个原则：请客不到，送礼不要。二十年来，她从不用手中的权力为自己谋好处。她常说：“倘若收了人家一分钱的好处，国家就有可能损失成千上万元。”

从税二十年，三分之一时间在外查账  
舍小家为大家，选择意味着责任

作为一名业务骨干，工作中，周素红总是冲在前面，经常被省局抽调到其他市地参与对税源大户的检查，还经常要到县市区出差办案，有时一走就是多半年。从税二十年，近三分之一的时光，她都是在外地查账度过。在工作上投入的精力多了，自然对孩子对爱人对父母就有了愧疚之处。“我进入地税稽查系统二十年，从一名普通的稽查员到走上领导岗位，工作中取得的每一点成绩，都离不开家人对我的体谅、支持。”

二十年的税收稽查工作，谱写了一曲催人奋进的青春之歌。二十年来，周素红先后被省局、团省委评为“优秀青年税务工作者”，被省局、人事厅授予三等功荣誉称号，被省局评为全省“十佳稽查能手”、“全省地税系统道德模范”、“全省十佳最美税务人”，入选“国家税务总局人才库”、“省级稽查人才库”，被授予济宁市“十佳青年行业标兵”、“优秀青年卫士”、“巾帼岗位明星”、“青年岗位能手”、“知识型职工标兵”、“十佳行业标兵”、“人民满意的公务员”等荣誉称号。

“既然选择了这份工作，就意味着奉献，就应该明白自己肩上的重任和使命。”作为一名地税稽查干部，她一直在认真实践。

(于晓莉 张秋美)

人生最大的乐趣是奉献。她始终坚守着这一人生信条，二十年如一日，兢兢业业、无私奉献，用执着的信念书写着奉献的篇章，用无悔的人生谱写着动人的乐章，用散落在人生征途中的平凡故事串起熠熠生辉的可贵精神，成为新时代主旋律的忠诚实践者。她，就是济宁市地税局稽查局副局长周素红。

向书本学、向同事学、向实践学  
科班出身不拿架，把学习当习惯

周素红牢记“为国聚财、为民收税”的责任，将学习作为工作和生活的主题，利用各种时间和机会努力学习税收、会计专业知识，通过向同事学、向实践学、向书本学，不断丰富和提高自己，练就一身过硬的业务技能，使自己成为全能型的稽查人员。她先后考取了注册税务师、高级会计师资格证书，并入选“国家税务总局人才库”、“省级稽查人才库”，被省地税局评为“十佳稽查能手”，成为全市地税系统稽查能手和业务标兵。2008年参与编写全国税务系统稽查专业知识与技能培训系列教材，在2009年全国税务系统稽查业务考试中取得全省第4名的好成绩。在2013年全省地税系统电子查账技能竞赛中，她带领的济宁参赛团队取得了全省第四名的好成绩。

“严”字当头，严格执法  
不徇私情把案件办成“铁案”

周素红敬业勤奋，不徇私情，公正执法，除日常稽查外，多次赴省局参加重大案件的稽查。为使自己所查处的案件，能让纳税人信服，同行佩服，领导放心，她在稽查工作中始终坚持做到“严税法”、“定性准”、“查处快”、“深细透”的原则，二十年来，经她查处的各类税务案件达300余起，查补税款5亿多元，每个案件都做到证据确凿，数

E商管家 企业商城  
(供应链企业方向)

助力企业电商梦

全覆盖的交易渠道  
为您带来更多客户更大流量  
多场景客户端应用  
让您随时随地随身畅享服务

E商管家 是农业银行以定制化金融服务为特色的电子商务服务平台，高度契合企业经营流程，融信息流、资金流和物流为一体，为客户提供信息发布、交易撮合、结算支付、订单管理、财务管理、物流管理、存货管理、客户管理、商圈促销等定制化服务。企业商城面向企业客户，提供B2B交易模式；个人商城面向个人消费者，提供B2C交易模式；积分商城面向客户，提供商圈优惠、团购秒杀、积分兑兑等增值服务。平台结算功能强大，集成了企业网银、个人网银、手机银行、电话钱包、跨行在线支付等全方位线上线下支付工具。平台应用场景丰富，配套了电脑、手机、IPAD、平板转账电话等多种客户端，为客户提供随时、随地、随身的电子商务服务。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

## 济医附院兖州院区举办护士节表彰晚会

为庆祝“5·12”国际护士节的到来，鼓励和号召广大护理人员继续发扬忠于职守的精神，济医附院兖州院区先后举行“医惠心连心、天使在行动”主题演讲比赛等系列活动，并于5月8日举行了颁奖晚会。

晚会除为获奖选手颁奖外，来自工作线的护理人员还表演了舞蹈、朗诵等文艺节目，展现了白衣天使们的风采。

院长于世鹏对全体护士表示了诚挚的慰问，感谢大家为医院付出的辛勤劳动和默默奉献，赞扬护士们在护理工作岗位上取得了令人瞩目的好成绩。

济宁医学院兖州院区从2010年开始开展优质护理服务，目前全院优质护理服务病房达到60%，医院五个病区被济宁市卫计委评为全市优质护理示范病房。(王海晏 董伟)